

## समाचार

खाद्य विज्ञान एवं प्रौद्योगिकी विभाग के छात्र- छात्राओं द्वारा विश्व खाद्य दिवस-2021 के उपलक्ष्य में दो-दिवसीय तृतीय राष्ट्रीय कार्यशाला का आयोजन दिनांक 16-17 अक्टूबर 2021 के दौरान किया गया। इस कार्यशाला का शीर्षक 'हमारे कार्य हमारा भविष्य: बेहतर उत्पादन, बेहतर प्रसंस्करण, बेहतर वातावरण व बेहतर जीवन रहा तथा इस कार्यशाला को ऑनलाइन व ऑफलाइन मोड में किया गया। यह कार्यशाला का आयोजन खाद्य विज्ञान एवं प्रौद्योगिकी विभाग द्वारा 2019 में पहली बार आयोजित किया गया और तब से यह कार्यक्रम हर वर्ष मनाया जा रहा है। इस कार्यशाला का आयोजन कुछ महत्वपूर्ण उद्देश्यों के साथ किया जाता है जिसमें छात्र-छात्राओं हेतु निरंतर अवसरों की उपलब्धता बढ़ाना, उनका शैक्षणिक संवर्धन एवं विकास करना, विचारों का आदान-प्रदान करना एवं परस्पर एक दूसरे की आवश्यकताओं को रचनात्मक सुधारों द्वारा खाद्य प्रसंस्करण की सभी विज्ञान एवं शिक्षा विधाओं का सशक्तीकरण आदि की पूर्ति हेतु किया गया।

इस कार्यशाला का शुभारंभ समारोह में डा० पी.के. जोशी, पूर्व निदेशक, अंतरराष्ट्रीय खाद्य नीति शोध संस्थान, दक्षिण एशिया, ने 'भारत में कृषि खाद्य प्रणाली को बदलना' शीर्षक पर व्याख्यान दिया। इस कार्यशाला के मुख्य आकर्षण पोस्टर प्रतियोगिता, टर्नकोट एक्सटमपोर, प्रश्नोत्तरी प्रतियोगिता, खाद्य पदार्थों की बिक्री में होने वाली विसंगतियों के वीडियो की प्रतियोगिता, खाद्य विज्ञान में परिवर्तनात्मक व नयेपन से जुड़े विचारों की प्रतियोगिता, समीक्षात्मक सोच विचार प्रतियोगिता व लैब की चित्रों की समीक्षा प्रतियोगिता रहे। इन प्रतियोगिताओं में कुल 154 छात्र-छात्राओं ने प्रतिभाग किया। इन प्रतियोगिताओं के निर्णायक मंडल में डा० पी. प्रभाकरन, वेटनरी महाविद्यालय, डा० विपुल कुमार गुप्ता, मतस्य महाविद्यालय, डा० आशुतोष दुबे, विज्ञान एवं मानविकी महाविद्यालय, डा० अर्चना कुशवाहा, गृह विज्ञान महाविद्यालय और कृषि महाविद्यालय के डा० अंजू पाल, डा० श्वेता राय, डा० सबू संगीता, डा० अनिल कुमार एवं डा० एस.के. शर्मा शामिल रहे। इस कार्यशाला में विभाग के मेधावी पूर्व छात्र एवं छात्राओं द्वारा वर्तमान में अध्ययनरत छात्र-छात्राओं का कैरियर मार्गदर्शन के लिए भी परस्पर संवाद सत्र का विशेषतः आयोजन किया गया।

पोस्टर पतियोगिता में कु० कनिका, कु० समृद्धि कोहली व श्री अनुज गुप्ता ने प्रथम, द्वितीय तथा तृतीय स्थान प्राप्त किया। टर्नकोट एक्सटमपोर प्रतियोगिता में कु० रितिका पांडे, श्री राहुल देवनानी व श्री सूरज कुमार सेमवाल ने प्रथम, द्वितीय तथा तृतीय स्थान प्राप्त किया। प्रश्नोत्तरी प्रतियोगिता में श्रीयशपाल सिंह मौर्या तथा श्री राहुल ने प्रथम, श्री अभिजीत राय व श्री राम रंजन ने द्वितीय तथा कु० शिप्रा जोशी ने तृतीय स्थान प्राप्त किया। खाद्य विसंगतियां की प्रतियोगिता में कु० आरती, कु० शुभम बुदलाकोटी एवं कु० रितिका पांडे ने प्रथम, द्वितीय तथा तृतीय स्थान प्राप्त किया। खाद्य विज्ञान में नये विचारों/ तथ्यों की प्रतियोगिता में श्री अभय थपलियाल, श्री राहुल देवनानी तथा श्री मोहित बोहरा ने प्रथम, द्वितीय व तृतीय स्थान प्राप्त किया। समीक्षात्मक सोच विचार प्रतियोगिता में कु० भूमिका कबडाल, श्री रामेश्वर यादव एवं कु० गरिमा यादव ने प्रथम, द्वितीय व तृतीय स्थान प्राप्त किया। लैब चित्र की समीक्षा प्रतियोगिता में श्री जुझार सिंह, कु० रिया बड़थवाल, तथा कु० आयुषी जोशी ने प्रथम, द्वितीय व तृतीय स्थान प्राप्त किया।

इस कार्यशाला का समापन मुख्य अतिथि डा० ब्रजेश कुमार सिंह, अधिष्ठाता छात्र कल्याण की अध्यक्षता में हुआ एवं डा० ब्रजेश कुमार सिंह ने विजेता छात्र छात्राओं को पुरस्कार वितरित किये। अधिष्ठाता छात्र कल्याण ने इस कार्यशाला की महत्ता को छात्र छात्राओं के लिए उल्लेखित किया और साथ ही साथ इस कार्यशाला के अध्यक्ष डा० एस.के. शर्मा व उपाध्यक्ष डा० अनिल कुमार जी को बधाई दी व उनके द्वारा किये जा रहे कार्यों की सराहना की।





